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 Із основними засобами як об’єктом обліку пов’язані багато питань у сучасній 

економіці: недостатня конкурентоспроможність продукції у зв’язку з надмірним фізичним і 

моральним зносом устаткування; не повна загрузка виробничих потужностей; 

необґрунтоване дроблення майнових комплексів; низькі фондовіддача і інвестиційна 

активність; недостатньо реальна оцінка активів.  

 Посилюється вплив обліку стану та руху основних засобів як на фінансовий стан 

суб'єктів господарювання, так і на якість представленої ним звітності. Можна стверджувати, 

що основні засоби в умовах сьогодення стають для багатьох організацій вельми істотним 

об'єктом аудиту.   

 Метою аудиту стану та руху основних засобів є дослідження:  

– достовірності первинних даних щодо руху основних засобів;  

– своєчасності і повноти відображення первинних даних у зведених облікових регістрах;  

– правильності ведення обліку основних засобів та його відповідності прийнятій обліковій 

політиці;  

– достовірність відображення стану основних засобів у звітності суб’єкта господарювання;  

– відповідність методики обліку та оподаткування операцій із основними засобами чинному 

законодавству. 

 Аудит стану та руху основних засобів доцільно проводити за такими етапами:  

 І. Підготовчий етап, де аудитор здійснює оцінку системи внутрішнього контролю на 

досліджуваному підприємстві, визначає методи перевірки та кількість необхідних 

аудиторських процедур і складає програму проведення аудиту стану та руху основних 

засобів. 

 ІІ. На другому етапі здійснюється аудит наявності основних засобів, який 

проводиться шляхом проведення інвентаризації. При цьому аудитор може спостерігати за 

процесом проведення інвентаризації або ж безпосередньо приймати в ньому участь.  

 ІІІ. На третьому етапі роблять аудит господарських операцій з руху основних 

засобів. Аудитор перевіряє правильність формування первісної вартості при надходженні 

об’єктів основних засобів, вивчає порядок відображення в обліку переоцінки, перевіряє 

правильність обліку та віднесення витрат на ремонт, а також правомірність та порядок обліку 

вибуття основних засобів.  

 IV. Завершальний етап, аудит закінчується аналізом ефективності використання 

основних засобів. Аудитор розраховує показники фондовіддачі, фондомісткості, коефіцієнти 

оновлення, вибуття, зносу та аналізує причини їхньої зміни. 

 V. Підсумковий етап, на якому аудитор узагальнює результати перевірки шляхом 

формування аудиторського висновку, в якому вказує виявленні недоліки, їхні причини та 

пропонує шляхи їх вирішення. 

 В процесі аудиту стану та руху основних засобів необхідно поєднувати елементи 

аналізу фінансової інформації та управлінського обліку. 

 


